

Голос Стахановца

№ 7 (1176) | Четверг | 17 февраля 1944 года

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А

8-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 февраля 1944 года)

На Лужском направлении наши войска продолжали успешное наступление и, сломив сопротивление врага, заняли районные центры Ленинградской области и крупные железнодорожные станции Ордеж и Батецкая. Железная дорога Ленинград—Батецкая—Новгород полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. В результате умелого обходного маневра и последовавшего затем штурма войска Ленинградского фронта 12 февраля овладели важным узлом железных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев—городом Луга. Захвачены 42 орудия, 61 миномет, до двух тысяч винтовок и автоматов, 4 танка, 2 бронемашины, 170 автомашин, 80 повозок, свыше миллиона патронов, 6 тысяч снарядов и авиабомб, 50 складов с боеприпасами, гермич и продовольствием.

Войска Ленинградского фронта, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, за 5 дней наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области городами Гдов, Полна, Ляды, а так же заняли более 800 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Развивая наступление южнее и юго-восточнее города Гдов, наши войска в районе населенного пункта Зарудинье окружили и ликвидировали группу войска противника. Захвачено 72 орудия, из них три тяжелых на гусеничной тяге, 350 автомашин, 80 повозок с грузами, 1500 лошадей и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, 11 февраля овладели крупным железнодорожным узлом и городом Шепетовка. В боях за Шепетовку наши войска разгромили крупные силы немцев. Только на улицах города подсчитано 3200 вражеских трупов, 47 сгоревших танков и 12

самоходных орудий. Советские части захватили у противника 67 орудий, 83 миномета, 140 пулеметов, крупные склады с военным имуществом и другие трофеи.

Севернее городов Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки противника. Сжимая кольцо окружения, советские части заняли районные центры Киевской области Городище, город Корсунь-Шевченковский и ряд других населенных пунктов. На подступах и на улицах села Городище подсчитано свыше 1000 трупов гитлеровцев. Захвачено 24 орудия, 65 пулеметов и более 1000 автомашин. Советские части, овладевшие опорным пунктом немцев Завадовка, уничтожили свыше тысячи немецких солдат и офицеров и захватили 123 орудия, 35 минометов, 10 бронемашин, 970 автомашин и 6 складов с военным имуществом.

Северо-западнее города Звенигородка наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника, пытавшимися прорваться на помощь своей окруженной группировке и нанесли им большой урон в людях и технике. Только за 14 февраля истреблено не менее 2 тысяч немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 73 танка и свыше 20 самоходных орудий. Ценою огромных потерь немцам удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. 15-го февраля наши войска успешно отбили все атаки танков и пехоты противника.

За время с 8 по 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 571 немецкий танк. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 274 самолета противника.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Немецкие колонизаторы, прибывшие из Германии в Эстонию, Латвию и Литву после захвата этих советских республик гитлеровскими войсками, теперь поспешно уходят оттуда во-своия. Об этом за последние дни сообщает иностранная, в частности шведская печать. Среди оккупационных властей царит переполох в связи с успешным наступлением Красной Армии, вышедшей за линию реки Нарвы и очистившей от врага все восточное побережье озера Чудское.

Попытки гитлеровцев провести в этих советских республиках мобилизацию мужского населения в немецкую армию провалились. Шведское радио сообщает, что в Эстонии, Латвии и Литве усиливается активность партизанских отрядов.

Народные мстители Белоруссии не дают покоя врагу. Как сообщает шведская газета «Афтонд-ингтен» генерал эсэсовцев войск Гартенштейн умер несколько дней назад от ран, полученных в бою с белорусскими партизанами. Это—четвертый немецкий генерал, убитый за последние две недели.

Возрастает наивка и растерянность в Румынии. По мере продвижения советских войск на Правобережью Украины бегство румын из временно оккупированных се-

ветских районов принимает все более массовый характер. Румынские чиновники, деловые и предприниматели эвакуируются за Днестр и за Прут. Оккупанты вывозят награбленное добро, угоняют скот, увозят домашнюю птицу.

О том, как чувствуют себя румынские прислужники Гитлера, можно судить по статье, напечатанной на днях в бухарской газете «Вица». В ней говорится, что в Румынии теперь «слишком много говорят о предстоящей катастрофе», и что «в нынешней суровой обстановке люди чувствуют себя не совсем уверенно, жалуются и сент панику».

Как крысы, предчувствующие гибель фашистского корабля, бегут и стараются скрыться из виду гитлеровские агенты за границей. Телеграммы из Анкары и Лондона сообщили на этой неделе о победе помощника немецкого военного атташе в Турции Фермерена и трех агентов гитлеровской контрразведки. Любопытно, что Фермерен является родственником германского посла в Турции фон-Палена. Это доказывает, что страх за завтрашний день все больше проникает даже в круги близких к руководящим верхам гитлеровской банды.

Л. ВОЛЫНСКИЙ

Подготовка и весеннему сезону



Полностью рассчитавшись с государством по всем видам поставок, колхоз «Гроза» (Барзасского района, Кемеровской области) обеспечил себя высококондиционными семенами с семенных участков. На снимке: Председатель колхоза инвалд Отечественной войны Д. Е. Печуров (слева) и бригадир-полевод И. Я. Ляпенко проверяют качество триеровки и очистки семян. Фото А. Фатеева

Обязательства выполнены

Включаясь в областное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему сезону колхозники и колхозницы колхоза «Броненосец», Первомайского сельсовета, обязались до 15 февраля полностью подготовиться к весеннему сезону. Свои обязательства они выполнили с честью.

На 12 февраля семена засыпаны полностью по всем культурам и отсортированы. За этот срок было приобретено недостающих 20 цент. льносемя. Вывезено 510 тонн навоза, заготовлено 23 центнера золы и 10 центнеров куриного помета. Сельскохозяйственный инвентарь и сруба отремонтированы полностью. Обучено к работе 7 голов крупного рогатого скота.

В колхозе большую заботу проявляют о тягловой силе. На период полевых работ там забронировано в достаточном количестве хорошего клевера и концентратов.

СДАЛА ДОСРОЧНО

Колхозница колхоза имени М. Горького, Октябрьского сельсовета, тов. Шерстобитова Вера Петровна на 15 января полностью сдала государству за 1944 год причитающееся с нее мясо, молоко, шерсть.

Все колхозники и колхозницы района должны последовать примеру тов. Шерстобитовой и досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок. С. КУЗНЕЦОВ.

О ходе выполнения плана лесозаготовок 1-го квартала 1944 г.

Постановление исполкома районного совета депутатов трудящихся и райкома ВКП(б) от 13 февраля 1944 года

Отметить, что выполнение плана лесозаготовок 1-го квартала поставлено под прямую угрозу срыва. На 10 февраля выполнено всего лишь по заготовке на 10,5 проц., по вывозке—7,4 проц. Секретари парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов Бердянского, Октябрьского, Грешковского и Вяземского сельсоветов в результате бездеятельности, сорвали выполнение государственного плана заготовок и вывозки леса (выполнили план от 2 до 5 процентов). Несмотря на срыв плана лесозаготовок до сих пор проявляют халатное отношение к мобилизации рабочей и гужевой силы в лес.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) постановляют:

1. В соответствии с постановлением обкома ВКП(б) и облисполкома с 15 февраля по 15 марта провести месячник по заготовке и вывозке леса.

Обязать председателей сельсоветов и правления колхозов, секретарей партийных и комсомольских организаций обеспечить выполнение плана лесозаготовок 1-го квартала до 25 марта. Немедленно мобилизовать с инструментами (пилами, топорами) пельных рабочих 440 человек, возчиков с лошадьми 360 человек по сельсоветам и колхозам.

2. В целях правильной организации работ, повышения производительности труда, организации социалистического соревнования среди лесорубов, закрепления рабочей силы и создания бытовых условий и проведения массово-политической работы, командировать в лес на период месячника коммунистов, комсомольцев и председателей колхозов, запретив им выезд из леса, вплоть до вы-

полнения плана.

Обязать зав. райздравом тов. Жданову выделить и командировать на период месячника в лес медицинских работников для оказания рабочим медицинской и санитарной помощи.

4. Предложить редактору районной газеты т. Притковой систематически освещать на страницах газеты ход заготовки и вывозки леса.

5. Предложить председателям сельсоветов, колхозов, обеспечить бесперебойное снабжение лошадей фуражом и продовольствием рабочих, работающих на лесозаготовках. При этом прекратить самовольный уход с лесозаготовок.

6. Несмотря на неоднократные требования райкома ВКП(б) и облисполкома райсовета сорвали выполнение государственного плана лесозаготовок председатели колхозов: «Красный труженик»—т. Щербатов, «Комсомолец»—Ершов, «1-е Мая», Вяземского сельсовета—Орлов, «Декабрист», Октябрьского сельсовета—Чернышев, «Октябрь», Бердяновского сельсовета—Смирнов.

Поручить райпрокурору тов. Арянину расследовать дело по этим колхозам и виновных привлечь к ответственности.

7. Напомнить секретарям парторганизаций и председателям сельсоветов, что они несут персональную ответственность за выполнение установленного государственного плана лесозаготовок и лесовывозки и за допущенный срыв повесут суровое наказание.

8. О выполнении настоящего постановления заслушать руководителей партийных и советских организаций в период с 25 февраля по 1-е марта.

Председатель райсовета П. КОМАРОВ.
Секретарь РК ВКП(б) В. КАЗАНИН.

Нормы перевыполняют

По-стахановски работает бригада колхозниц из колхоза «Броненосец», Первомайского сельсовета, на лесозаготовках в Шахунском мехлеспункте.

Бригадир тов. Зыкова А. В. и члены бригады т. т. Зыкова К., Чащина В., Чащина А., Андриянова Г., Патрушева Ф. ежедневно не только выполняют, но и перевыполняют нормы выработки.

Так в январе месяце они заготовили 440 кубометров дров. За хорошую работу в декабре они все были премированы.

Всем колхозницам и колхозницам Первомайского сельсовета, работающим на лесозаготовках, вале брать пример с бригады тов. Зыковой.

ТОЛСТОВРОВ.

Пред. Первомайского сельсовета.

Занесен на областную Доску Почета

Постановлением бюро Горьковского обкома ВКП(б) и облисполкома от 7 февраля 1944 года за высокий урожай зерновых, технических и овощных культур и за работу по подъему социалистического животноводства в 1943 году, в числе прочих колхозов, занесен на областную Доску Почета колхоз имени Чкалова, Федоровского сельсовета.

Больше леса для страны и фронта!

Ко всем партийным, советским и комсомольским организациям, руководителям лесных предприятий, лесорубам, возчикам, инженерно-техническим работникам лесной промышленности Горьковской области

Дорогие товарищи!

Каждый день приносит нам радостные вести об успехах советских войск на фронтах Отечественной войны. Красная Армия освобождает советскую землю от фашистской вичести. «Победа теперь близка, — говорит товарищ Сталин, — но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте».

Лес нужен фронту и стране. Он нужен железнодорожному транспорту, беспроблемно оставляющему на фронте шлемов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Лес нужен для шахт Донбасса, для восстановления хозяйства освобожденных от немцев советских районов.

Каждый кубометр заготовленной и вывезенной древесины — это мощный удар по врагу.

Колхозы и лесные предприятия нашего района дали в 1943 г. десятки тысяч кубометров дров для транспорта, крепежа для Донбасса и значительное количество других видов древесины.

Наступила решающая зима этого сезона. От своевременной заготовки и вывозки леса зависит работа нашего транспорта и промышленности. Стремясь усилить помощь фронту, мы решили провеста с 15 февраля по 15 марта фронтальной месячной лесозаготовки.

Подсчитав свои возможности, работники мантуровских предприятий лесной промышленности вместе с руководителями района и представителями колхозов пришли к выводу, что заготовку и вывозку леса можно закончить досрочно. План заготовки и вывозки по некоторым сортам древесины мы выполним к 15 марта.

План осенне-зимнего сезона 1943—1944 гг. по заготовке и вывозке леса будет завершен не

позднее 20 марта.

Задание по дровам для железнодорожного транспорта на первое полугодие текущего года мы закончим 5 апреля.

Зимняя селетка древесины и подготовительные работы к силува будут закончены в первых числах апреля.

Лесорубы и возчики, колхозники и колхозницы, мобилизованные на заготовку древесины, будут добиваться повышения производительности труда на заготовке леса на 20 процентов, на вывозке, подвозке и погрузке — на 15 процентов.

В нашем районе будут максимально использованы дороги для вывозки леса и механический транспорт. На полную мощность будут использованы собственные средства мехлесопункта и лес-промпхоза.

Мы обеспечим полный выход в лес рабочей и тягловой силы в соответствии с планом мобилизации. Колхозы, допустившие отставание, выведут дополнительную рабочую силу в размерах, обеспечивающих выполнение плана.

Мы добьемся улучшения культурно-бытовых условий и общественного питания лесорубов и возчиков.

Принимая эти обязательства, мы призываем всех работников лесной промышленности, всех колхозников и колхозниц нашей области включиться во фронтальной месячник по лесозаготовкам, выполнить свой долг перед государством, дать стране и фронту больше леса.

Приложим же все силы на выполнение и перевыполнение плана заготовки и вывозки леса! Покажем новые образцы стахановского труда, новые примеры беззаветной преданности любимой Родине, партии и великому Сталину!

Соболев, секретарь Мантуровского райкома ВКП(б), Иванов, председатель исполкома райсовета, Соколов, управляющий трестом Мантуровлес, Поспелов, секретарь райкома ВЛКСМ, Хазанович, директор Октябрьского мехлесопункта, Курочкин, директор Мантуровского леспромпхоза, Присмотров, Малышев, председатели сельсоветов, Гулин, Бегов, Смирнов, Кузнецов, председатели колхозов, Соколов, Лебедев, Томиков, мастера лесозаготовок, Семенова, Смирнова, лесорубы, Чистяков, Попов, возчики.

Выполнить план лесозаготовок к 25 марта

16 сессия райсовета от 29 января предупредила председателей Трошковского, Бердниковского, Вязовского, Октябрьского сельских советов, что если они не исправят положение с лесозаготовками в первом квартале, то они будут привлечены к ответственности.

Прошло более двух недель, но в результате безответственного отношения со стороны председателей сельсоветов к вопросам лесозаготовок, положение не изменилось. Так колхозы Трошковского сельсовета на 10 февраля план 1 квартала по заготовке выполнили на 7 проц., на вывозке на 3 проц., Бердниковский сельсовет заготовил 5 проц. и вывез 3,6 проц. плана, Октябрьский сельсовет заготовил 7 проц. и вывез 4 проц. плана. А колхозы «Путь к социализму», Трош-

ковского сельсовета «Инициатор», Бердниковского сельсовета, не заготовили и не вывезли ни одного кубометра.

В районе имеются и передовые колхозы, считающие заготовку топлива для железнодорожного транспорта первой своей обязанностью. Так колхозы Первомайского сельсовета на 10 февраля заготовили 53 проц. квартального плана, колхоз им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета заготовил и вывез 30 проц. плана, колхоз «2-я пятилетка», этого же сельсовета, заготовил 40 проц. плана и т. д.

Председатели сельских советов и колхозов должны немедленно наверстать упущенное и план лесозаготовок выполнить каждым колхозом не позднее 25 марта.

С. ЗУЕВ.

Зам. пред. райсовета.

Лошади всегда накормлены и напоены

Одинадцатый год работает конюшней в колхозе им. Чакалова, Первомайского сельсовета, 68-летний старик Царгородцев Захар Кузьмич.

За все время не было ни одного случая, чтобы лошади у него во время не были накормлены или напоены. Как своей глаз бережет тов. Царгородцев колхозного коня. Благодаря заботливому уходу Захара Кузьмича все лошади в колхозе имеют неплохую упитанность, хотя нагрузка на них большая.

За хорошую работу тов. Царгородцев в 1943 году был премирован колхозом деньгами в сумме 800 рублей.

А. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

Председатель колхоза.

Получили дополнительную оплату

Не покидая рук трудился член звена Чащиной Еватерия Григорьевна, из колхоза «Броневосец», Первомайского сельсовета, чтобы получить высокий урожай ячменя. Их труд не пропал даром. С закрепленной за звеном площади урожай ячменя получен по 17,74 цнт. с гектара.

За перевыполнение плана по урожайности звено получило в порядке дополнительной оплаты 277 килограммов ячменя.

В. КУСКОВА.

Счетовод колхоза.

Настойчиво изучают военное дело

Настойчиво изучают военное дело бойцы всеобща в Октябрьском учебном пункте.

Бойцы командиров взводов тт. Машкина и Веселова программу усваивают только на хорошо и отлично. Особенно отличились бойцы тт. Белянин, Лаптев, Боллов, Голубев, Лебедев. На этом учебном пункте все бойцы сдали нормы на значок «ГТО».

ЛЯХОВ.

Нач. 4-й части капитан

Сделать нужно еще много

Общим собранием колхозников 2 февраля в колхозе «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, было распушено правление колхоза и ревизионная комиссия.

Вновь избранное правление, и его председатель тов. Груздев, энергично взялись за работу и, в первую очередь, за укрепление трудовой дисциплины.

Улучшен уход и содержание лошадей. Свины и телята переведены в более благоустроенные помещения. Ферма бесперебойно снабжается кормом и дровами. Сделано не мало, но предстоит сделать еще больше.

Сейчас в колхозе крайне напряженное положение с концентратами для свиной, а глевая мука, как заменитель их, до сих пор не заготавливается. В результате этого в феврале месяце пало 5 свиной.

Начинаются массовые отелы коров. Для молодняка необходима мука о чем надо немедленно проявить подлинную заботу.

Райсо и сельскому совету необходимо помочь правлению колхоза образцово подготовиться в весеннему севу и сохранить все поголовье скота.

Д. ОРЕХОВ

Детям защитников родины

Комсомольцы Тонкинской МТС к 26 годовщине Красной Армии для детей фронтовиков собрали 1300 рублей деньгами и другие продукты.

Комсомолка-трактористка Смирнова Анастасия внесла 200 руб. деньгами, 16 кг. картофеля, 9 кг. капусты и луку. Горячкина Ма-

рия внесла 200 руб. деньгами, 16 кг. картофеля и др.

Комсомольцы Ванюковой комсомольской организации внесли в фонд помощи детям фронтовиков 500 руб. деньгами. Комсомольцы Козлова и Комаров внесли по 100 рублей.

Ф. ЛИНИН.

ДЕТСКИЕ ДОМА

По инициативе передовых колхозов в нашем районе для детей фронтовиков организуются два колхозных детского дома.

Промкомбинат изготавливает необходимое оборудование и выделяет 90 пар костюмов, 50 пар вале-

нов, 40 кг. мыла. Сейчас идет пошивка детского белья, изготовление игрушек и т. д.

Во всех учреждениях и колхозах развернулся массовый сбор средств и продуктов для детских домов.

ШАХОВА.

С молодежью не работают

Более года числится секретарем Шведской комсомольской организации тов. Колеганова, но никакой работы с комсомольцами и молодежью не ведет. За это время она даже не удосужилась провести ни одного комсомольского собрания. Комсомольцы за 4 месяца не платили членские взносы.

Колеганова не считает нужным

выполнять и указания райкома комсомола. Так 13 февраля она вызывалась в райком комсомола, но вместо того, чтобы явиться по вызову предпочла организовать коллективную выпивку.

Райкому комсомола надо серьезно заняться работой Шведской комсомольской организации.

ШАБАЛИНА.

„Я их с’ела“

В колхозе «1-е мая», Вязовского сельсовета, работает кладовщиком Филиппова А. Работает она около года, но работу ведет по домашнему. Приведу пример: на склад поступило 95 штук яиц, но она вместо того, чтобы оприходовать и сдать их государству

увнесла домой и извела для себя.

Пред. колхоза тов. Орлов и счетовод колхоза тов. Бадахина обязаны систематически контролировать работу кладовщика и не допускать расхода продуктов не по назначению. М. БУЗНЕЦОВ. Член ревкомиссии.

Говорильня

В колхозе «Красный Октябрь», Чердаковского сельсовета, пред. колхоза тов. Сидоров, очень часто созывает заседания правления колхоза, на которых, в первую очередь, ставят вопрос о трудовой дисциплине. Но получается так, что говорят много, а делают мало. Сегодня решили, а завтра члены правления, во главе с председателем колхоза, свои решения нарушают.

Так например, на одном из заседаний правления обсуждали вопрос о том, что коня надо се речь, как зенду ока, сурово карать за варварское отношение к коню. Правда, когда везут хлеб государству, то наваливают по 12—15 пудов, а когда псудт

за дровами для себя, то воза кладут по 35—40 пудов, так, что через каждые 10—15 метров лошадь встает. Так это было с Мельниковым В. Г., Шведовым Г. С., Богатуровой М. К. Мельников и Богатурова при поездке за дровами вывели из строя лошадь под клячкой «Звездочка», которая простояла около двух недель. Однако мер ни каких не принято.

К весеннему севу колхоз готовится крайне плохо. Ремонт инвентаря, сортирование семян не закончено.

Пора председателю колхоза тов. Сидорову по-настоящему заняться работой колхоза. М.

Изучим богатства района

(Страница краеведа)

Соляный источник.

На левом берегу р. Усты, у дер. Никитин завод имеется соляной источник. По проверенным данным этот источник использовался местным населением с очень давних времен и, было время, добываемая здесь соль удовлетворяла потребности местного населения и даже вывозилась на дальнее расстояние.

С течением времени, когда топливо и рабочие руки стали дорожать, когда в продаже стала появляться дешевая соль, привозимая из низовьев Волги на судах, вываривание соли у Никитина завода прекратилось.

Попытка восстановить у д. Никитина завод солеваренье была сделана в 1920—21 г. г., когда наступило, по выражению стариков, «утеснение в соли». Местное население в это время вываривало, как говорят, примерно пол-стакана или три четверти

стакана соли из ведра рассола.

Источник у д. Никитин завод, несомненно, представляет выход соляного рассола, и это явление совершенно естественно в геологических условиях не только на территории Тонкинского района, но и всего бассейна р. Ветлуги (за исключением северной его части), а также большей части Горьковской области.

Буровые скважины обнаруживают прослойки соленосных глин, общая мощность которых, как свидетельствуют документы, достигает нескольких метров. Подземные воды выщелачивают эту соль и превращают в рассол.

Все сказанное настойчиво диктует необходимость продолжения дальнейшего изучения соляных источников на территории района, а также принятия мер к использованию Никитинского источника.

Л. Я. МЕНДИАРОВ.

Отв. редактор А. Притнова

МЦ 05580 с. Тонкино, Горьковской области, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 1800 экз.